
Karácsony Megváltó születik! 2024 
 
 
Köszöntelek Benneteket Advent 3. vasárnapján, a „Gaudete” örvendező vasárnapon, mintegy 
elő-karácsonyon, azzal a hírrel, hogy Megváltó születik! És azzal a jókívánsággal, hogy Jézus 
legyen veletek! 

A Mária-történetről Adcvent elején azt mondtam, hogy minden ember története a kiválasz-
tottságról szól: Hozz világra Isten - fiakat-lányokat!  Karácsony örömhíre pedig ez: Megváltó 
születik! Azt állítom, hogy minden gyermek megváltónak születik! 
Az állításhoz kellő bűntudattal és bűnbánattal közelítsünk: Bánjuk meg bűneinket!... Uram, 
irgalmazz!…  

Ének: Kyrie…   

Imádkozzunk! Istenünk, aki őstudással küldesz minket az életbe, add, hogy felismerjük 
szándékodat a születendő gyermekekről, akiknek ősmintáját azon a bizonyos Karácsonyon 
adtad hírül nekünk, aki élsz és szeretsz…   

Evangélium (Lk 2,1-7) 

Azokban a napokban történt, hogy Augusztusz császár rendeletet adott ki, hogy az egész 
földkerekséget írják össze. Ez az első összeírás Quiriniusz, Szíria helytartója alatt volt.  
Mindenki elment a maga városába, hogy összeír-
ják. József is fölment Galilea Názáret nevű városá-
ból Júdeába, Dávid városába, Betlehembe, mert 
Dávid házából és nemzetségéből származott, hogy 
összeírják jegyesével, Máriával együtt, aki áldott 
állapotban volt. Ott-tartózkodásuk alatt elérkezett a 
szülés ideje. Mária megszülte elsőszülött fiát, bepó-
lyálta és jászolba fektette, mert nem jutott nekik 
hely a szálláson.  

Ez a betlehemes történet is felfogható úgy, mint egy archetípus, ősminta, amely arról szól, 
hogy minden gyermek Messiásnak születik. Azért adja nekünk őket az Isten, hogy ők váltsák 
meg újból és újból a világot. 

1) Örömhír   

A fehérköpenyes „angyal” megállapítja: Asszonyom, gyermeke fog születni! A normál reakció 
erre az anya és apa részéről valami nagy öröm, egyben nagy félelem. Gyermekünk születik: 
Anya leszek! Apa leszek! De hogy fogom világra hozni, szorong az anya. Csak minden sikerül-
jön, retteg az apa! Aztán megkezdődik a nagy készülődés.   

2) Megszületett!   

Aztán elérkezik az idő, a vajúdás és az euforikus öröm ideje. Amint az Írásban is olvassuk: „Az 
asszony, amikor szül, szomorkodik, mert eljött az órája, de amikor megszülte gyermekét, már 
nem emlékszik gyötrelmeire, mert örül, hogy ember született a világra.” (Jn 16,21.) 

Manapság az apa is együtt van vajúdó feleségével a szülőszobában, és együtt örül gyermeke 
születésének. Rápillantva az újszülöttre azt kérdezhetik: Mi lesz ebből a gyermekből? Angyal-
nak kellene hírül adni az egész világnak minden egyes gyermek születésénél: „Megváltó 
született!” Mert minden újszülött Isten fia, Isten lánya, mindegyiknek az a hivatása és az a 
küldetése, hogy megújítsa, üdvözítse, megváltsa a világot.   



3) Örvendezzünk!  

Zengjen az ének: Dicsőség, dicsőség, dicsőség Istennek! Béke, béke, béke a földön a béke-
vágyó embernek! Ég a vágy, hogy „a kardokból ekevasak lesznek, együtt pihen a bárány és 
oroszlán, gyermekek a vadállatokkal játszanak, kergetőznek!” (Iz 11,6-7). A vágy, hogy a sok 
új Messiás földre hozza az Isten országát, a szeretet világát!  

4) Kinn éjszaka van.  

A Messiás kit érdekel?! Mese, mese, mese habbal! Az okos polgárok cinikusan húzzák el a 
szájukat, és másik oldalukra fordulnak az ágyban. Ők tudják a tutit. Soha, soha, soha nem lesz 
a földön béke!  Még egy családban sincs béke! A szomszédok közt sincs béke! A szomszéd 
népek közt sincs béke! Már csak azért sem, mert mi lenne a fegyvergyárosokkal, a hadsere-
gekkel, a hadseregparancsnok államelnökökkel?! Szeretnénk azt látni, mondják gúnyosan, 
hogy leszáll a földre a jóakarat és a béke. Csak néhány hiszékeny pásztor dől be az ilyen 
meséknek, akkor is és ma is.   

5) Istállógyerek a Messiás?!   

Ki hiszi el, hogy éppen egy istállógyerek tudná elhozni nekünk a békét! Egy Kis Pista, vagy 
Nagy Jóska, vagy Juliska, vagy Mariska!?  
Hány és hány nagy önjelölt Messiás érkezett már a Földre a világtörténelem folyamán!? Nagy 
Sándor, Napóleon vagy napjaikban egy Hitler, Lenin, Sztálin, akik új világot ígértek, világ-
birodalmat építettek. Ők nagyok voltak, óriások, hittek nekik a népek, és békét, boldogságot 
reméltek. És a „nagyok” poklot teremtettek.   
Ki hiszi, hogy egy istállógyerek hozna békét a földre? Egyedül nem, de talán – ha csak az 
ebben az órában születettek – mind új Jézusok, mind Messiások lennének, akkor lehetne 
valami. Ehhez szükség volna arra, hogy ezeknek a szülei mind hinnének a csodában, és maka-
csul kitartanának a „rögeszméjükben”, hogy Isten-gyereket hoztak a világra, akik megújítják a 
föld színét! Ha tudatnák a gyerekükkel, hogy kik ők és miért születtek erre a földre! Legalább 
a kisemberek, a lenézett pásztorok hinnének a betlehemi Csillagban, az Istállógyerekben, a 
saját gyerekeikben!  

6) Szülők és Gyerekek! 

Anyukák és Apukák! Hiszünk mi még abban, hogy messiást szültünk, hoztunk a világra? 
Gyerekek és Unokák! Hisztek ti abban, hogy istenfiak, istenlányok vagytok, és messiásnak, 
megváltónak világ-megváltozatónak, világmegmentőnek születtetek?!   

Ha nem hiszünk ebben, ha feladtuk mi is a reményt, ha nincs már hitünk egy mustármagnyi 
sem, akkor nincs mit ünnepelnünk.  
Díszíthetünk csillagszórós karácsonyfát, készíthetünk betlehemes jászolkát, énekelhetünk 
Glóriát és Alleluját, a Szentestén az ünnepi asztalnál emelhetjük poharunkat a kicsi Jézusra, 
aki nélkülünk és helyettünk is megváltja, vagy már meg is váltotta a világot! Mit ünneplünk? 

--- Testvéreim! Azt kérdezhetitek, hogy én hiszek-e még a karácsonyi mesében, hiszek-e az új 
és újjászületett Messiásokban?!... Ha magammal nem is büszkélkedhetek, de igenis én Rátok 
akarom emelni Karácsonykor majd ezt a poharat: Isten-fiak, Isten-lányok! Messiások!   
 
 

[Kovács László elmélkedése elhangzott 2024. december 15-én  
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